



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3917

Vineri
18 mai
1962

4 pag. 20 bani

Citiți în interiorul ziarului:

- Să asigurăm încheierea cu succes a anului școlar (pag. 2-a)
- A 40-a aniversare a organizației pionierilor sovietici (pag. 4-a)
- Tailanda — cap de pod pentru o agresiune armată americană în Laos (pag. 4-a)

Constituirea Consiliului Superior al Agriculturii

Joi dimineața, în sala Ateneului Republicii Populare Române, a avut loc ședința consacrată constituirii Consiliului Superior al Agriculturii.

La ședință au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Alexandru Moghioroș, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Mihai Dalea, președintele Consiliului Superior al Agriculturii, membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și al guvernului.

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer a rostit cuvântul de deschidere.

Tovarășul Nicolae Giosan a dat apoi citire Hotărârii Consiliului de Miniștri al R. P. Române privind aprobarea constituirii Consiliului Superior al Agriculturii.

În continuare a avut loc ședința de lucru a Consiliului Superior al Agriculturii, după care au urmat ședințe pe secții.

În ședința plenară care a avut loc după-amiază, tovarășul Mihai Dalea a făcut o expunere cu privire la sarcinile actuale ale agriculturii; la măsurile ce trebuie luate de către consiliile agricole regionale și raionale în vederea creșterii producției agricole, consolidării și dezvoltării continue a unităților agricole socialiste, pentru ridicarea la un nivel tot mai înalt a întregii agriculturi.

Lucrările continuă.

(Agerpres)

Cuvântul tovarășului

ION GHEORGHE MAURER

Tovarăși,

Vă este cunoscut că recenta sesiune extraordinară a Marii Adunări Naționale, la care au participat alături de deputați peste 11.000 de invitați din întreaga țară, a votat, în urma unor largi dezbateri, pe baza propunerilor Comitetului Central al Partidului, legea pentru organizarea Consiliului Superior al Agriculturii și a consiliilor agricole regionale și raionale.

Ședința noastră de astăzi este consacrată constituirii Consiliului Superior al Agriculturii, ca organ central de conducere a agriculturii, care, după cum știți, are menirea să asigure realizarea sarcinilor stabilite de partid și guvern privind creșterea producției agricole, consolidarea și dezvoltarea continuă a unităților agricole socialiste, ridicarea la un nivel tot mai înalt a întregii noastre agriculturi.

Așa cum s-a subliniat în Raportul prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale și în dezbaterile care au avut loc cu acest prilej, forma de organizare a conducerii agriculturii stabilită prin Legea adoptată de sesiune este impusă de noua etapă de dezvoltare în care am pășit ca urmare a încheierii colectivizării.

Schimbarea radicală a sistemului de conducere a agri-

culturii este o măsură revoluționară, originală, proprie partidului nostru, izvorită din realitățile țării noastre, din propria noastră experiență, constituind o contribuție de preț la rezolvarea unei probleme de bază a statului socialist — problema conducerii agriculturii.

A fost necesară o asemenea măsură revoluționară deoarece vechea formă de conducere, compatibilă cu o agricultură în care predomină proprietatea individuală asupra pământului, a fost depășită, nu putea să asigure rezolvarea problemelor principale ale producției agricole, să înlățească cu succes sarcinile mari și complexe ce-i stăteau în față în condițiile în care socialismul a cuprins întreaga noastră economie națională.

Noul sistem de organizare a conducerii agriculturii se întemeiază pe faptul că organele conducătoare de la Consiliul Superior și până la consiliile raionale sunt constituite din cele mai calificate cadre, de ingineri agronomi, hortivitecieni, zootehnicieni, mecanizatori, medici veterinari, care lucrează în marea lor majoritate nemijlocit în producție, președinți de gospodării colective cu o bogată experiență în munca de organizare și

(Continuare în pag. 4-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din 23-25 aprilie 1962 cu privire la întărirea continuă a rîndurilor partidului

Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, analizând compoziția partidului și felul cum decurge munca de primire în partid, constată că pe baza sarcinilor stabilite de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român, organele și organizațiile de partid desfășoară o susținută activitate politică și organizatorică pentru creșterea și întărirea rîndurilor partidului. În ultimii ani forțele partidului au crescut simțitor; partidul numără în prezent peste 900.000 membri și candidați, dintre care 51,13 la sută muncitori, 22,69 la sută țărani, 23,41 la sută funcționari; 2,77 la sută alții. În perioada care a trecut de la Congres s-a asigurat o creștere normală a efectivului partidului, menținându-se preponderența elementului muncitoresc; s-a îmbunătățit munca de primire în partid a țărănilor; numărul membrilor și candidaților de partid care lucrează în mediul sătesc reprezintă peste o treime din efectivul total al partidului; în partid există un important număr de oameni de știință, ingineri, tehnicieni din industrie și agricultură, cadre didactice din învățămîntul superior, mediu și elementar.

Compoziția partidului după vîrstă a membrilor și candidaților de partid este bună; ponderea comunistilor în vîrstă pînă la 40 de ani reprezintă 59 la sută; peste o pătrime din efectivul partidului sînt membri și candidați de partid între 18—30 ani, oameni crescuți și educați în anii regimului democrat-popular; în același timp în partid există un număr mare de comunisti mai în vîrstă, cu experiență și stagiu îndelungat în producție; compoziția națională a partidului reflectă compoziția națională a populației țării.

Marea majoritate a membrilor și candidaților de partid lucrează nemijlocit în întreprinderile industriale și în unitățile socialiste din agricultură; au sporit forțele partidului în principalele ramuri ale economiei naționale și s-a asigurat repartizarea mai judicioasă a membrilor și candidaților de partid pe locurile hotărîtoare ale procesului de producție, ceea ce are o deosebită importanță în creșterea rolului conducător al partidului la locul de muncă și a capacității sale de mobilizare a oamenilor muncii în realizarea sarcinilor

nilor trasate de partid și guvern.

A crescut nivelul activității organelor și organizațiilor de partid, competența lor în rezolvarea sarcinilor complexe ce le revin în lupta pentru aplicarea hotărîrilor partidului. În organele de partid au fost aleși cei mai buni membri de partid, fruntași în producție și în activitatea obștească, tovarășii cu experiență, care se bucură de prețuirea oamenilor muncii; marea lor majoritate sînt muncitori, ingineri și tehnicieni, colectivști, care lucrează nemijlocit în producție.

Compoziția sănătoasă a partidului, nivelul în continuă creștere a conștiinței și pregătirii politico-ideologice a membrilor și candidaților de partid au întărit și mai mult unitatea și coeziunea rîndurilor partidului, disciplina și combativitatea membrilor și candidaților de partid. Partidul exercită o influență tot mai mare asupra maselor de oameni ai muncii și își îndeplinește cu cinste rolul de conducător al întregului popor în opera de desăvîrșire a construirii socialismului în țara noastră.

În Hotărîrea adoptată se arată că plenara Comitetului Central, subliniind succesele obținute, constată totodată că sînt necesare o serie de măsuri pentru întărirea continuă a rîndurilor partidului.

La sate, alături de membri și candidații de partid, zeci de mii de țărani, nemembri de partid, care participă în mod activ la viața politică și obștească și muncesc cu răspundere și devotament pentru înlățeșirea hotărîrilor partidului și guvernului, doresc să fie primiți în rîndurile partidului.

Plenara Comitetului Central, se spune în Hotărîre, consideră că, în condițiile noi cînd în țara noastră au triumfat relațiile de producție socialiste, s-a schimbat structura de clasă a societății, s-au cimentat și mai mult alianța dintre clasa muncitoare și țărănimă, precum și unitatea moral-politică a poporului muncitor, este necesar și posibil să se primească un număr mai mare de țărani în partid.

În partid există un număr însemnat de intelectuali. În același timp, numeroși intelectuali — specialiști din agricultură, ingineri din întreprinderi industriale, cercetători științifici, profesori și conferențieri universitari, învățători și profesori din școlile elementare și medii — care aduc o contribuție activă, valoroasă, la înlățeșirea politicii partidului, solicită să fie primiți în partid.

Ponderea femeilor în partid este necorespunzătoare față de rolul și aportul pe care femeile îl aduc în rezolvarea sarcinilor economice, sociale și obștești.

În vederea întăririi pe mai departe a rîndurilor partidului, Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român a luat următoarele hotărîri:

1. Organele și organizațiile de partid vor acorda în continuare cea mai mare atenție primării în partid a muncitorilor din industria de bază, din locurile cheie ale producției, cu un stagiu mai îndelungat în cîmpul muncii, cu prioritate muncitori calificați, oameni activi, fruntași în producție, care se bucură de încrederea și respectul colectivului. Să se îmbunătățească munca de primire în partid în întreprinderile de construcții, în exploatarea forestieră și în întreprinderile noi.

2. Comitetele regionale, raionale, orașenești și organizațiile de bază ale partidului trebuie să desfășoare o intensă activitate politico-

organizatorică pentru primirea în partid a unui număr mai mare de țărani colectivști, astfel ca în fiecare G.A.C. să existe o organizație de partid puternică, capabilă să mobilizeze pe toți colectivștii la îndeplinirea hotărîrilor partidului și guvernului.

3. Să se îmbunătățească munca de primire în partid a intelectualiilor, și în primul rînd a inginerilor din întreprinderile industriale, a specialiștilor din agricultură, a cercetătorilor științifici, a profesorilor și conferențierilor universitari, a celor mai valoroși studenți, precum și a învățătorilor și profesorilor din mediul sătesc, în deosebi din rîndul celor formați în anii regimului democrat-popular.

4. În vederea creșterii numărului femeilor în partid, organele și organizațiile de partid trebuie să intensifice munca politică în rîndurile femeilor, mobilizîndu-le în toate acțiunile politice, economice, sociale, iar cele mai active în producție și în munca obștească să fie primite în partid.

5. Organele și organizațiile de partid, în special din regiunile Banat și Brașov, trebuie să se ocupe de creșterea numărului membrilor și candidaților de partid din rîndul oamenilor muncii de naționalitate germană.

6. Se stabilește stagiul de candidatură de un an pentru muncitori, țărani colectivști, ingineri și tehnicieni care lucrează nemijlocit în atelierele și secțiile întreprinderilor și în unitățile socialiste din agricultură, oameni de știință și cercetători științifici; pentru toate celelalte categorii, stagiul de candidatură va fi de un an și 6 luni.

Muncitorii care s-au evidențiat în mod deosebit în lupta pentru aplicarea liniei politice a partidului, în producție și în activitatea obștească, sînt inovatori și raționalizatori, aduc o contribuție directă la introducerea tehnicii noi, obțin cei mai buni indici în producție și luptă activ pentru generalizarea metodelor înaintate de muncă, pot fi primiți — în mod excepțional — direct în rîndurile membrilor de partid, fără a mai face stagiul de candidat.

Colectivștii, învățătorii și profesorii de la sate, inginerii agronomi, zootehnicienii și alți specialiști din agricultură, care s-au dovedit a fi luptători activi pentru aplicarea în viață a hotărîrilor partidului, care au muncit cu devotament și s-au evidențiat în mod deosebit în munca politică de masă desfășurată de partid pentru colectivizarea agriculturii și organizarea gospodăriilor agricole colective și care solicită primirea în partid, pot fi primiți — în mod excepțional — direct în rîndurile membrilor de partid, considerîndu-li-se drept stagiu de candidatură perioada cînd au participat activ la această muncă; acei dintre ei care în prezent sînt candidați de partid vor fi primiți în rîndul membrilor de partid, în diferent de perioada care a mai rămas pînă la expirarea stagiului de candidat.

7. Persoanele care au făcut parte din alte partide politice, fără să fi avut funcții de răspundere, pot fi primite în partid în condițiile prevăzute de Statutul partidului pentru categoria respectivă (muncitori, țărani colectivști, funcționari). Primirea acestora în rîndurile membrilor de partid va fi confirmată definitiv de către comitetul regional de partid.

(Continuare în pag. 3-a)

Al III-lea Congres al cooperației meșteșugărești

În sala mică a Palatului R. P. Române s-a deschis joi dimineața Congresul al III-lea al cooperației meșteșugărești din R. P. Române.

La lucrări participă 370 de delegați care reprezintă pe cei peste 117.000 de membri ai cooperativei meșteșugărești din întreaga țară.

La deschiderea congresului au asistat tovarășii Chivu Stoica, Petre Borilă, Ștefan Voitec, membri ai C.C. al P.M.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, cadre de conducere din economie.

Simprezenți delegați ai organizațiilor cooperatiste din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. P. Chineză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, R. P. Polonă, R. P. Ungară.

Lucrările Congresului au fost

deschise de tovarășul Gheorghe Vasilichi, președintele UCECOM.

După alegerea prezidiului și a comisiilor de lucru ale congresului, s-a adoptat ca ordine de zi prezentarea raportului de activitate al Consiliului Uniunii Centrale a Cooperativei Meșteșugărești și a raportului de activitate al comisiei de Revizie UCECOM, adoptarea unor îmbunătățiri aduse statutului UCECOM și alegerea organelor de conducere UCECOM.

Întîmpinat cu vii aplauze de participanții la congres a luat cuvîntul tovarășul Chivu Stoica, care a transmis din partea C.C. al P.M.R., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri un cald salut delegaților la cel de-al III-lea Congres al cooperației meșteșugărești, și prin ei, tuturor lucrătorilor din cooperativele meșteșugărești din întreaga țară.

La primul punct al ordinei de zi a luat cuvîntul tovarășul Ghe-

orghe Vasilichi, care a prezentat raportul de activitate al Consiliului Uniunii Centrale a Cooperativei Meșteșugărești.

În continuarea lucrărilor, tovarășul Adam Simion, președintele Comisiei de Revizie a UCECOM, a prezentat raportul de activitate al comisiei.

În ședința de după-amiază au început discuțiile la cele două rapoarte prezentate.

Lucrările congresului continuă.

(Agerpres)

Citiți în pag. 3-a:

Salutul C.C. al P.M.R., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri prezentat de tovarășul Chivu Stoica, la cel de al III-lea Congres al cooperației meșteșugărești.

Să asigurăm încheierea cu succes a anului școlar

Până la sfârșitul anului școlar au mai rămas doar câteva săptămâni. În această etapă importantă a procesului de învățământ elevii și cadrele didactice au de desfășurat o activitate intensă pentru recapitularea și sintetizarea în tregii materii parcurse în acest an școlar, iar pentru elevii claselor a VII-a și a XI-a și a materii parcurse în anii anteriori.

Pentru încheierea cu succes a anului școlar se impune, din partea conducătorilor școlilor, luarea unor măsuri care să asigure desfășurarea în bune condiții a orelor recapitulative, de sinteză, pentru ca ele să-și atingă cu adevărat scopul propus.

O atenție deosebită trebuie acordată în această direcție întocmirii planurilor de recapitulare și a temelor propuse pentru sinteză. Acestea trebuie întocmite pentru fiecare disciplină în parte, în tregite și coordonate de către conducătorii școlilor pentru a nu se suprapune. Temele alese să ajute la aprofundarea și înțelegerea cunoștințelor de bază la fiecare disciplină, să facă o legătură firească între capitolele studiate, să fie fundamentate științific, legate de viață, de producție și ilustrate cu date și fapte recente.

Elevilor claselor a VII-a și a XI-a este necesar să li se acorde un ajutor mai mare din partea cadrelor didactice având în vedere că

aceștia au de susținut și examene de absolvire și maturitate, iar materia parcursă este mult mai vastă.

De asemenea, un ajutor sporit, va trebui acordat de către cadrele didactice și conducătorii școlilor, muncitorilor elevi și fililor de muncitori prin organizarea unui număr cât mai mare de ore de consultații și meditații.

Organizațiile de partid și de U.T.M. din școli vor trebui să îndrume cu grijă activitatea elevilor pentru a preveni supraîncărcarea lor, pentru a-i scuti de orice sarcini extrașcolare care i-ar sustrage de la un studiu temeinic, pentru a frecventa cu regularitate cursurile de pregătire.

Alături de școală, părinții au un rol important în asigurarea încheierii cu succes a anului școlar. Părinții trebuie să asigure acasă elevilor condiții prielnice de studiu, să-i supravegheze și să-i ajute pentru pregătirea cu regularitate a temelor, contribuind astfel la buna pregătire a fililor și fiicelor lor.

În această etapă importantă a învățământului este necesar, ca organizațiile de partid și de tineret din școli, cadrele didactice, părinții și elevii să-și unească forțele pentru încheierea cu succes a anului școlar, pentru obținerea unor rezultate care să fie pe măsura condițiilor de studiu, de muncă și viață create de partid tineretului școlar și cadrelor didactice.

Cum ne-am organizat activitatea

Recapitularea materiei asigură temeinicia cunoștințelor dobândite de elevi în cursul anului școlar. De acest lucru au ținut cont și cadrele didactice de la școala noastră care la începutul trimestrului III, într-o ședință a consiliului pedagogic, au stabilit ordinea în care să se efectueze recapitularea materiilor.

Astfel, la literatură, la clasele V-VII, se vor recapitula operele literare stabilite pe teme mari ca de exemplu: „Folclorul din trecut și de astăzi”, „Critica societății burghezo-moșierești în operele scriitorilor clasici”, „Tipuri de oameni noi educați de partid, oglinzite în operele scriitorilor contemporani” ș.a. La fel la gramatică, recapitularea finală la clasa a VII-a se va face pe următoarele teme: „Formarea cuvintelor”, „Funcțiile pe care le îndeplinesc părțile de vorbire flexibile în propoziție”, „Fraza și felurile subordonatelor” etc.

Teme noi de recapitulare s-au fixat și la alte obiecte. Așa de exemplu la matematică, recapitularea finală la clasa a VII-a la algebră se va face pe următoarele teme mari: „Numere rationale”, „Expresii algebrice”, „Valori numerice”, „Operații cu monoame și polinoame”, „Ecuații de gradul I cu o necunoscută”, „Probleme care se rezolvă cu ajutorul ecuațiilor de gradul I” ș.a. iar la geometrie, la aceeași clasă, pe următoarele capitole: „Figuri asemenea”, „Poligoane regulate și lungimea cercului”, „Introducere în geometria în spațiu” etc.

Pentru ca lecțiile de recapitulare să nu se desfășoare în mod uniform, întrebările vor fi puse cât mai variat. Unele întrebări vor cere răspunsuri care să dovedească în ce măsură au fost însușite cunoștințele în timpul anului, iar altele vor cere elevilor să exemplifice definițiile enunțate. În cadrul repetării, elevii stabilesc legături firești între cunoștințele vechi și noi, descoperă noi aspecte ale problemelor studiate și în acest fel ei nu reproduc numai cunoștințele însușite ci le precizează, le îmbogățesc, realizând astfel o înțelegere mai adâncă.

O problemă care ne preocupă în prezent în aceeași măsură este și ajutorarea elevilor mai slabi la

învățatură. Afară de formele de ajutorare a acestor elevi organizate de profesori, conducerea școlii de comun acord cu instructorii superiori și instructorii de detașamente de pionieri au hotărât ca în adunările pionierești de grupă sau detașament ținute în această perioadă, să se discute despre metodele folosite de elevii fruntași în repetarea materiei precum și posibilitățile de ajutorare ale elevilor mai slabi.

Recapitularea materiei constituie pentru cadrele didactice și elevi o muncă complexă care dă roade minunate dacă este bine organizată. Experiența didactică împietită cu cunoașterea principiilor pedagogice ajută pe profesori să privească just problema recapitulării și să caute cele mai bune metode și procedee în munca lor.

prof. NICULESCU VASILE
directorul școlii de 8 ani nr. 1
Petrița

Coordonarea lecțiilor de către conducerea școlii

Pentru a veni la timp în ajutorul cadrelor didactice în perioada de recapitulare a materiei, conducerea școlii de 8 ani din Urlicani a stabilit o seamă de măsuri menite să îmbunătățească munca la unele clase. În cadrul comisiilor metodice s-au ținut lecții deschise privind „Metodele și procedeele de recapitulare la diferite discipline”. De asemenea, s-au organizat interesistențe cu participarea cadrelor didactice care predau la clase paralele, iar observațiile au fost consemnate și analizate într-un registru special. De un real folos, au fost și asistențele individuale și colective, care au adus un aport prețios la îmbunătățirea metodelor de predare.

Alegerea minuțioasă a temelor pe care vom axa lecțiile de recapitulare a constituit o sarcină importantă pentru conducerea școlii. De aceea planurile de recapitulare au fost analizate în amănunțime împreună cu toate cadrele didactice și acolo unde s-a considerat că mai trebuie îmbunătățite s-a revenit asupra lor. S-a indicat ca planurile de recapitulare să

Pentru rezultate mai bune la învățatură

Nu de mult într-o adunare a organizației U.T.M. de la Școala medie din Vulcan s-a discutat despre rezultatele obținute la învățatură de către elevii utemiști, precum și despre felul cum ei se pregătesc pentru încheierea anului școlar. Cu această ocazie, elevii fruntași la învățatură din clasa a IX-a Radu Munteanu, Dăscălescu Maria, Melania Roventă, Eleonora Costinaș, Adriana Tudorică și alții și-au împărtășit metodele lor de studiu, felul cum se pregătesc.

Tot atunci, la propunerea profesoarei de limba română Antocea Maria s-a hotărât înființarea unui cerc de literatură cu scopul de a dezvolta la elevi dragostea pentru citit și a stimula creațiile personale.

N. ROVENȚA
corespondent



La școala din Urlicani, ca de altfel și la celelalte școli din Valea Jiului, s-au făcut pregătiri pentru încheierea anului școlar. Zilele acestea au început primele ore de recapitulare și sinteză a materiei.

ÎN CLISEU: Elevii Moșoș Ioan și Maxer Chivuța din clasa a VI-a B de la Școala de 8 ani din Urlicani împreună cu profesoara lor Diaconescu Victoria la prima oră de recapitulare, la geografie.

Alegerea temelor pentru recapitulare

Una din principalele preocupări ale învățătorilor și profesorilor în această perioadă o constituie lecțiile de recapitulare. Ele urmăresc în primul rând să reîmprospăteze în memoria elevilor cunoștințele acumulate în timpul anului, să le închege într-un tot armonios, clar.

În această direcție un rol important îl are alegerea temelor pentru recapitulare. Temele trebuie astfel alese încât să permită sintetizarea cunoștințelor esențiale ale disciplinei predate, să ofere totodată suficiente ocazii pentru a lua în discuție acele probleme asupra cărora știm că elevii au încă unele neclarități. Alegerea unor astfel de teme va contribui la dezvoltarea gândirii elevilor, a capacității lor de a selecta în mod independent din cunoștințele acumulate pe cele care ilustrează cel mai bine tema dată. În aceeași direcție este necesar să acordăm o deosebită atenție legării lecțiilor recapitulative de viață, de practică, de actualitate, de realizările construcției socialiste în țara noastră.

O grijă deosebită pentru pregătirea lecțiilor de recapitulare trebuie să manifeste acum profesorii care predau la clasa a VII-a, aflată în fața examenului de sfârșit de an și de admitere în școlile pro-

fesionale sau medii, ca și cei ce predau la clasa a XI-a ai căror elevi vor avea de trecut în curând examenul de maturitate.

Examenele, prilej de verificare a pregătirii elevilor pentru viață, cer desigur nu reproducerea mecanică a unor noțiuni, formule sau teze izolate, ci dezvoltarea unor subiecte care implică efectuarea unor legături logice între cunoștințe, formularea în mod independent a unor concluzii. Acestor aspecte ale pregătirii elevilor profesorii sint chemați să le dea atenție în cadrul lecțiilor de recapitulare.

Având în vedere sarcinile din perioada recapitulării, colectivul de conducere și cadrele didactice de la Școala de 8 ani nr. 1 din Lupeni au trecut la aplicarea acestor recomandări. Fiecare cadru didactic și-a întocmit un plan de recapitulare a materiei predate în care au fost prevăzute temele care se vor discuta. Astfel, la aritmetică elevii vor rezolva probleme legate de activitatea în treprinderilor din orașul nostru pe care le-au vizitat. În felul acesta se vor lega cunoștințele teoretice căpătate în școală, de practică, de sarcinile producției.

La clasele a III-a și a IV-a se vor efectua călătoriile imaginare pe hartă, prin care e-

levii vor face cunoștință cu toată regiunea Hunedoara, iar cei de la clasa a IV-a vor cunoaște frumusețile și bogățiile țării noastre.

La lecțiile de limba română vom alege temele cele mai potrivite pentru a scoate în evidență lupta muncitorilor și a țăranilor în trecut împotriva exploatării. Printre lucrările ce vor fi analizate se numără: Mitrea Cocor, Seta, Revoltă în port, Socoteala, Uzina vie etc. În felul acesta vom proceda la toate obiectele și la toate clasele, ținând cont de particularitățile de vîrstă ale elevilor și de programa respectivă.

Privind cu spirit de răspundere toate problemele pe care le ridică activitatea specifică a acestei etape a anului școlar, cadrele didactice de la Școala de 8 ani nr. 1 din Lupeni vor avea satisfacția de a vedea strădanile lor răsplătite de nivelul ridicat de cunoștințe al elevilor, de temeinicia și seriozitatea pregătirii lor.

prof. DUMITRU PAUNESCU
directorul Școlii de 8 ani nr. 1
Lupeni

Organizația de pionieri și familia - ajutoare de nădejde

Încă de la încheierea trimestrului II, cadrele didactice de la școala nr. 2 Vulcan-Crividia au luat anumite măsuri în vederea încheierii cu succes a anului școlar. Fiecare învățător și-a îndreptat atenția în primul rînd spre elevii cu rezultate mai slabe. Formele de ajutorare au fost diferite, în această acțiune fiind antrenată și organizația de pionieri. Așa de exemplu, pionieri ca Avram Florica, Hurulală Liana, Iovan Grațela, Macovel Rodica, Fodor Peter, Mihaly Ștefan ș. a. au răspuns concret de cite un elev mai slab și l-au ajutat. Rezultat al acestui ajutor este faptul că azi, acești elevi se află printre cei buni, reușind să alunge din cataloge notele de 5 și 6. De altfel o parte din ei au fost primiți în rîndurile organizației de pionieri. Paralel cu munca cu elevii, în această perioadă am intensificat și activitatea în rîndurile părinților. Astfel, s-au ținut ședințe cu părinții pe clase în care au fost expuse referate privind ajutorul pe care părinții trebuie să-l acorde școlii, pentru încheierea cu succes a anului școlar.

HURUIALA ZENOVIA
directoarea Școlii Crividia
Vulcan

prof. V. COCHECI

directorul Școlii de 8 ani Urlicani

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
din 23—25 aprilie 1962 cu privire la întărirea continuă a rîndurilor partidului

(Urmare din pag. 1-a)

8. Conform prevederilor Statutului și a Instrucțiunilor C.C. al P.M.R., documentele (autobiografie, recomandări, etc.) care se întocmesc cu prilejul primirii în rîndurile candidaților de partid trebuie întocmite din nou la primirea în rîndurile membrilor de partid. Pentru înlăturarea repetării acestor operațiuni, care cer și un volum mare de muncă, documentele respective vor fi întocmite numai o singură dată — la primirea în rîndurile candidaților de partid.

Discutarea în adunarea generală a organizației de bază a celui care solicită primirea în rîndurile membrilor de partid se va face pe baza cererii sale și a aprecierii biroului organizației de bază asupra activității depuse în perioada stagiului de candidat.

9. Întărirea rîndurilor partidului la sate prin primirea unui număr mare de țărani va determina unele schimbări în compoziția socială a partidului; va avea loc o scădere a procentului muncitorilor și, în același timp, o creștere a numărului și procentului țărănilor colectivști, inginerilor și altor categorii de intelectuali.

În Hotărîre se arată că plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român consideră că primirea în partid trebuie condusă în așa fel încît muncitorii să aibă în continuare ponderea cea mai însemnată în partid, în comparație cu alte categorii sociale. În felul acesta circa 75 la sută din totalul membrilor și candidaților de partid vor reprezenta muncitorii, împreună cu țărăni, oameni care lucrează nemijlocit în industrie și agricultură — sfera hotărîtoare a producției bunurilor materiale.

În ce privește compoziția organelor locale de partid, majoritatea membrilor comitetelor regionale, raionale și orășenești trebuie să o formeze și pe viitor muncitorii, ceea ce constituie garanția asigurării combativității și fermității organelor și organizațiilor de partid în îndeplinirea liniei politice a partidului, garanția întăririi unității și disciplinei de fier a partidului.

10. Ținînd seama de unele neajunsuri care se manifestă la excluderea din partid, organele și organizațiile de partid trebuie să dea dovadă de o înaltă principialitate și grijă tovărășească față de calitatea de membru de partid. Să fie combătute orice manifestări de ușurință în luarea hotărîrilor de excludere din partid; hotărîrile de excludere să fie adoptate numai în cazurile extreme, prevăzute în Statutul partidului.

În continuare, se arată că atunci cînd se discută calitatea de membru sau candidat de partid a unui tovarăș, care în trecut a făcut parte din alte partide sau organizații politice, în analiza cazului și luarea hotărîrii trebuie să se țină seama în primul rînd de poziția lui față de linia politică a partidului, de comportarea și activitatea sa în anii puterii populare, de felul cum muncește în prezent pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid. Acei membri de partid care, în trecut sub influența ideologiei burgheze sau a unor presiuni exercitate asupra lor, au făcut parte din alte partide sau organizații politice, din care nu au deținut funcții de răspundere și nu au participat activ la manifestările reactionare, nu trebuie excluși din partid numai pentru apartenența lor la asemenea organizații. Oamenii nu trebuie priviți în mod static. Este necesar să se țină seama de faptul că au trecut aproape 18 ani de la eliberarea țării noastre, timp în care ideologia partidului a devenit ideologia celor mai largi mase de oameni ai muncii; fiecare membru de partid trebuie apreciat în primul rînd după aportul pe care-l aduce la aplicarea hotărîrilor și directivelor partidului, după devotamentul față de partid și ortodoxia noastră de stat.

11. Organele și organizațiile de

partid trebuie să acorde în continuare o atenție deosebită dezvoltării calităților politice, morale și profesionale ale membrilor și candidaților de partid.

Intrucît în ultimul timp partidul nostru și-a sporit simțitor rîndurile — peste o treime din întregul efectiv al partidului sînt candidați și membri de partid primiți în ultimii 3 ani — este necesar să se desfășoare o muncă temeinică pentru a se asigura însușirea hotărîrilor și directivelor partidului de către toți membrii și candidații de partid, pentru ridicarea nivelului de pregătire politico-ideologică.

O atenție deosebită se va acorda educării partinice a candidaților de partid. Candidaților trebuie să li se repartizeze sarcini concrete, pe măsura posibilităților lor, fără a fi supraîncărcați, și să fie ajutați sistematic în ducerea lor la îndeplinire. Biroul Politic al Comitetului Central al partidului va elabora o instrucțiune cu privire la măsurile ce trebuie luate pentru îmbunătățirea muncii de educare a candidaților de partid.

Comitetele regionale, raionale și orășenești, organizațiile de bază ale partidului trebuie să depună o activitate susținută pentru întărirea disciplinei de partid, creșterea combativității și intransigenței față de orice abateri de la linia politică, de la morală și disciplina de partid; să asigure în continuare repartizarea judicioasă a comunistilor în locurile chele ale procesului de producție, să încredințeze tuturor membrilor de partid sarcini concrete și să controleze felul în care le îndeplinesc.

12. Crearea grupelor de partid pe blocuri și străzi s-a dovedit pe deplin justificată; ele aduc un aport însemnat la îngrijirea și păstrarea fondului de locuințe, la îndeplinirea de către cetățeni a îndatoririlor față de stat, precum și la buna gospodărire a cartierelor. Unele comitete orășenești de partid se ocupă însă sporadic de aceste grupe, nu le mobilizează sistematic la activitatea obștească ce se desfășoară în cartiere. În vederea îmbunătățirii activității grupelor, comitetele orășenești de partid (comitetele raionale în orașul București) vor organiza lunar consfătuiri pentru schimb de experiență și instrucție cu organizatorii grupelor de partid pe blocuri și străzi. Fiecare comitet orășeneșc va desemna pe unul din secretarii săi să răspundă de îndrumarea activității grupelor de partid pe blocuri, sprijinindu-se în această muncă pe un număr corespunzător de activiști nesalariați.

13. Comitetele regionale, raionale și orășenești de partid au acumulat o experiență bogată în ceea ce privește folosirea activiștilor nesalariați. Dezvoltînd experiența dobîndită pînă în prezent, organele de partid trebuie să se sprijine, în întreaga lor muncă de rezolvare a sarcinilor ce le stau în față, pe un număr din ce în ce mai mare de activiști nesalariați. Comitetele orășenești și raionale de partid trebuie să selecționeze, în afară de instructorii salariați de partid, un număr corespunzător de instructori nesalariați, în raport cu numărul organizațiilor de bază — cite un instructor la 3—5 organizații — pe care să-i folosească în muncă de control și îndrumare. Activitatea instructorilor nesalariați va fi coordonată de către secretarii comitetului orășeneșc (raional). În munca de instructor nesalariați vor fi atrași în primul rînd membrii comitetelor de partid respec-

tive, cei mai buni tovarăși din activul de partid, din rezerva de cadre și alți membri de partid, capabili și cu experiență.

☆

În Hotărîre se arată că măsurile cu privire la îmbunătățirea muncii de primire în partid necesită modificarea unor prevederi ale Statutului partidului.

În acest scop plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român a hotărît:

— Art. 4, paragraful „a” din statut va fi formulat astfel:

a) Se stabilesc două categorii la primirea în rîndurile partidului:

I. Muncitori, țărani colectivști, ingineri și tehnicieni care lucrează nemijlocit în atelierele și secțiile întreprinderilor și în unitățile socialiste din agricultură, oameni de știință și cercetători științifici;

II. Țărani întovărășiți și cu gospodărie individuală, alți intelectuali, funcționari, membrii cooperativelor de producție meșteșugărească și alți oameni ai muncii.

— Art. 4, paragraful „b” din statut se modifică după cum urmează:

b) Discutarea în adunarea generală a organizației de bază a celui care solicită primirea în rîndurile membrilor de partid se face pe baza cererii sale și a aprecierii biroului or-

ganizației de bază asupra activității depuse în perioada stagiului de candidat.

— Art. 4, paragraful „f” din statut va avea următoarea formulare:

f) Cei care au făcut parte din alte partide și au deținut funcții de răspundere pot fi primiți în partid numai în cazuri excepționale, prezentînd recomandări din partea a 5 membri de partid: 3 cu stagiul de partid de cel puțin 8 ani și 2 cu stagiul de partid de cel puțin din 1944.

În aceste cazuri primirea în partid se face numai prin organizația de bază a partidului și se confirmă definitiv de către Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român.

— La articolul 4 din statut se introduce un nou paragraf „g”:

g) Cei care au făcut parte din diferite partide burgheze, fără să fi avut funcții de răspundere, pot fi primiți în partid în condițiile prevăzute în Statutul P.M.R. pentru categoria respectivă (muncitori, țărani colectivști, funcționari) cu mențiunea că primirea lor în rîndul membrilor de partid se confirmă definitiv de către comitetul regional de partid.

— Art. 18 din statut va fi formulat astfel:

„Regulile de primire în rîndurile candidaților de partid sînt următoarele: primirea se face în mod strict individual,

hotărîrea de primire în rîndurile candidaților de partid se adoptă de către adunarea generală a organizației de bază și se confirmă de către comitetul raional, orășeneșc de partid.

Pentru primirea în rîndurile candidaților de partid persoanele din categoria I prezintă recomandări din partea a 2 membri de partid cu un stagiul de partid de cel puțin 3 ani; persoanele din categoria a II-a prezintă recomandări din partea a 3 membri de partid cu un stagiul de partid de cel puțin 4 ani”.

— Art. 19 din statut — primul alineat — se modifică după cum urmează:

„Stagiul de candidat se stabilește — un an pentru persoanele din categoria I, un an și 6 luni pentru persoanele din categoria a II-a”.

— „Observația” de la articolul 19 din statut se anulează.

☆

În încheiere, Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și-a exprimat convingerea că aplicarea măsurilor din prezenta hotărîre va duce la întărirea continuă a rîndurilor partidului, a legăturilor sale cu masele largi de oameni ai muncii, la creșterea rolului conducător al partidului în opera de desăvîrșire a construcției socialiste.

Al III-lea Congres al cooperației meșteșugărești

Salutul C. C. al P. M. R., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri prezentat de tovarășul Chivu Stoica

Dragi tovarăși,

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine transmit un călduros salut delegaților la cel de-al III-lea Congres al Cooperăției Meșteșugărești, și, prin el, tuturor lucrătorilor din cooperativele meșteșugărești din întreaga țară.

Lucrările Congresului se desfășoară curînd după Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale, care a sărbătorit evenimentul istoric al încheierii colectivizării agriculturii. În țara noastră socialismul a invins definitiv la orașe și sate. Sub conducerea încercată a partidului, a Comitetului său Central, poporul nostru a obținut strălucite succese în dezvoltarea industriei și agriculturii, în ridicarea nivelului material și cultural al celor ce muncesc. La aceste realizări și-a adus o contribuție de seamă cooperația meșteșugărească, care numără în rîndurile ei peste 117.000 de membri.

Călăuzindu-se după indicațiile date de Congresul al III-lea al partidului, cooperația meșteșugărească și-a îmbunătățit și lărgit activitatea, a extins volumul prestațiilor de servicii, creînd unități noi în întreaga țară, a realizat progrese continue în ridicarea calității lucrărilor executate, a dezvoltat producția de artizanat, care se bucură de o bună apreciere, atît în țară cît și peste hotare. Membrii cooperativelor meșteșugărești au obținut rezultate bune în creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost, sporirea rentabilității unităților, ceea ce a contribuit la consolidarea economică a cooperativelor, la îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale cooperativelor.

Partidul și guvernul, oameni muncii din țara noastră

prețuiesc munca rodnică desfășurată de masa cooperativelor pentru mai buna deservire a populației, succesele obținute de cooperația meșteșugărească în îndeplinirea sarcinilor sale.

Tovarăși,

În țara noastră, pe baza avîntului întregii economii, a dezvoltării în ritm susținut a producției industriale și agricole, crește continuu nivelul de trai, material și cultural al poporului muncitor. Oamenii muncii de la orașe și sate se îmbracă și se hrănesc mai bine, dispun de tot mai multe bunuri de uz gospodăresc și personal, care le fac viața din ce în ce mai confortabilă. Aceasta pune în față cooperației meșteșugărești sarcina de mare răspundere de a ridica la un nivel superior activitatea de deservire a populației, de a face față în condiții tot mai bune cerințelor crescînde ale oamenilor muncii.

În centrul întregii activități a cooperației meșteșugărești trebuie să stea lărgirea prestațiilor de servicii, în toate domeniile necesare populației. În acest scop organele cooperației meșteșugărești trebuie să studieze cu atenție cerințele oamenilor muncii în fiecare regiune, raion, oraș, centru muncitoresc, stațiune de odihnă, să dezvolte și să perfecționeze activitatea cooperativei în raport cu aceste necesități. Totodată, unitățile cooperației meșteșugărești trebuie să sporească și mai mult producția obiectelor de artă populară, să lărgască sortimentul și să îmbunătățească calitatea acestor produse.

Membrii cooperativelor meșteșugărești să considere drept o sarcină de cinste realizarea unor lucrări de bună calitate, executarea conștientă și la timp a comenzilor ce le sînt încredințate, să-și câștige, prin muncă ireproșabilă, o bună a-

precie din partea populației. Sfaturile populare trebuie să manifeste o preocupare sporită față de activitatea cooperativei meșteșugărești, să vegheze la dezvoltarea rețelei de unități cooperatiste și justa lor amplasare, la îmbunătățirea permanentă a calității lucrărilor și deservirea civilizată a cetățenilor.

Organele de conducere ale cooperației meșteșugărești sînt chemate să-și îmbunătățească munca de îndrumare și control în ce privește gospodărirea cooperativei, reducerea costurilor de producție, sporirea rentabilității unităților și dezvoltarea avutului obștesc, baza întăririi activității economice a cooperativei, a creșterii veniturilor și bunăstării cooperativelor. Ele trebuie să se preocupe permanent de creșterea cadrelor necesare cooperației meșteșugărești, de ridicarea continuă a calificării și îmbogățirea cunoștințelor profesionale ale cooperativelor.

Organizațiile de partid trebuie să asigure o permanentă îndrumare a activității cooperativei meșteșugărești, să mobilizeze pe cooperatori la îndeplinirea sarcinilor de producție, să desfășoare o largă muncă educativă, de dezvoltare a atitudinii socialiste față de muncă și avutului obștesc, de lichidare a deprinderilor și mentalităților inapoiate, de formare a omului nou, cetățean conștient și devotat al patriei noastre socialiste.

Exprimîndu-și convingerea că membrii cooperativei meșteșugărești vor munci cu tot elanul pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al R.P. Romine, urează celui de-al III-lea Congres al Cooperăției meșteșugărești succes deplin în desfășurarea lucrărilor sale.

Cuvîntul tovarășului Ion Gheorghe Maurer

în ședința de constituire a Consiliului Superior al Agriculturii

(Urmare din pag. 1-a)

conducere a gospodăriilor, ca dra didactice din învățămîntul agricol, oameni de știință din institutele de cercetări și din stațiunile experimentale, cu o înaltă pregătire teoretică și experiență practică.

Structura organizatorică a noului sistem, modul de funcționare a organelor de conducere de la Consiliul Superior și pînă la consiliile raionale, fiind concepute pe baza acelorși principii, asigură o conducere unitară a agriculturii, de sus, de la organele centrale și pînă jos, la unitățile de producție.

Faptul că din Consiliul Superior și din consiliile agricole regionale și raionale vor face parte circa 20.000 de cadre care lucrează în unitățile productive, constituie cea mai bună garanție că hotărîrile și măsurile la a căror elaborare participă direct vor fi îndeplinite, ei fiind în primul rînd aceia care sînt chemați să le transpună în viață în unitățile în care lucrează.

Pe baza propunerilor organelor locale de partid și de stat, Consiliul de Miniștri a desemnat ca membri ai Consiliului Superior al Agriculturii un număr de 983 persoane.

După pregătirea de bază, membrii consiliului se repartizează astfel:

— ingineri agronomi și hortiviticoli	665
— ingineri zootehnicieni și medici veterinari	162
— ingineri mecanizatori	93
— ingineri economiști, hidroamelioratori și alți specialiști	30
— țărani colectivisti — președinți de gospodării colective	33
Total :	983

Din Consiliul Superior al Agriculturii fac parte specialiști din unitățile agricole productive, din școli și institute agricole, precum și din organele locale de conducere a agriculturii din toate regiunile și raioanele, asigurîndu-se astfel cuprinderea întregului teritoriu al țării.

Din numărul total de 983 de membri ai Consiliului Superior al Agriculturii:

- 353 își desfășoară activitatea direct în gospodăriile colective;
- 99 în gospodăriile agricole de stat;
- 72 în stațiunile de mașini și tractoare;
- 58 la circumscripțiile sanitar-veterinare;
- 65 în institutele de cercetări și stațiunile experimentale agricole;
- 50 în școlile și institutele de învățămînt agricol;
- 17 ca președinți ai consiliilor agricole regionale și al orașului București;
- 168 ca președinți ai consiliilor agricole raionale;
- 25 ca directori ai trusturilor gospodăriilor agricole de stat;
- 76 în permanența Consiliului Superior al Agriculturii și reprezentanți ai unor organe de stat centrale.

Sîntem convinși că prin această componență a Consiliului Superior se va realiza o strînsă legătură a conducerii agriculturii cu baza ei, unitățile de producție, asigurîndu-se îndeplinirea cu succes a sarcinilor de mare răspundere cu privire la întărirea și dezvoltarea continuă a gospodăriilor agricole socialiste, la creș-

terea considerabilă a producției agricole vegetale și animale.

Legînd conducerea agriculturii de unitatea de producție, se creează condițiile cele mai favorabile desfășurării largi a inițiativei celor care iau parte directă la procesul de producție agricolă.

Participarea directă, nemijlocită, la conducerea agriculturii a celor mai bune cadre de specialiști cu experiență din unitățile de producție și din cercetarea științifică asigură ca această conducere să fie competentă, strîns legată de nevoile practice ale agriculturii, precum și efectuarea unui larg schimb de experiență asupra problemelor de bază ale agriculturii, asupra celor mai eficiente metode de sporire a producției agricole.

Noua formă de conducere dă posibilitatea dezbaterii temeinice, calificate, a celor mai actuale și importante probleme ale agriculturii, găsirii celor mai bune și mai practice soluții, adoptării hotărîrilor și măsurilor celor mai juste a căror îndeplinire să asigure realizarea cu succes a sarcinilor creșterii producției agricole, consolidării și dezvoltării unităților agricole socialiste.

După cum vă este cunoscut, Consiliul Superior al Agriculturii își desfășoară activitatea pe secții, corespunzător principalelor ramuri și probleme ale agriculturii.

Modul de organizare a noului sistem de conducere dă posibilitatea analizării problemelor agriculturii în ansamblu în cadrul ședințelor plenare ale Consiliului, precum și pe ramuri și sectoare de activitate a producției noastre agricole, în cadrul secțiilor, ceea ce va asigura dezbaterii temeinice, deosebit de calificată a acestor probleme, precum și adoptarea celor mai corespunzătoare măsuri pentru rezolvarea lor.

Tovarăși,

Legea cu privire la înființarea Consiliului Superior al Agriculturii și a consiliilor agricole regionale și raionale prevede ca pentru exercitarea atribuțiilor Consiliului Superior al Agriculturii între ședințele acestuia și aducerea la îndeplinire a hotărîrilor luate, Consiliul Superior să aibă un comitet executiv.

După cum vă este cunoscut, printr-un Decret al Consiliului de Stat al R.P. Romine, în funcția de Președinte al Consiliului Superior al Agriculturii a fost numit tovarășul **Dalea Mihai**, care, trebuie subliniat, își păstrează și atribuțiile de secretar al Comitetului Central al Partidului. Domnia sa este totodată președinte al Comitetului Executiv al Consiliului Superior al Agriculturii.

Din comitetul executiv mai fac parte încă 16 persoane:

7 vicepreședinți și 9 membri numiți prin Hotărîre a Consiliului de Miniștri.

Ca vicepreședinți au fost numiți tovarășii:

Nicolae Giosan — care răspunde de activitatea de cercetare științifică din domeniul agriculturii, avînd și calitatea de director al Institutului Central de Cercetări Agricole.

Bucur Șchiopu — răspunde de activitatea Secției gospodăriilor de stat din cadrul Consiliului și de Trustul Central al G.A.S.

Nicolae Ionescu — răspunde de secția pentru cereale și plante tehnice; Comisia de Stat pentru încercarea și Omologarea Solurilor; Trustul

„Agrosem” pentru aprovizionarea cu semințe și material săditor.

Virgil Gligor — răspunde de secția de creșterea animalelor; Inspectia Sanitar-Veterinară; Intreprinderea de Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Rasă și Produse Biologice de uz Veterinar; Laboratorul Central Veterinar.

Nicolae Ștefan — răspunde de Secția de Hortivicultură; Inspectia de stat pentru Protecția Plantelor; Laboratorul Central Fito-Sanitar.

Petru Moldovan — răspunde de secția de mecanizare a agriculturii; Trustul Stațiunilor de Mașini și Tractoare; Trustul Uzinelor de Reparații; Stațiunea de încercarea și Omologarea Mașinilor Agricole; Oficiul Central de Aprovizionare Tehnico-Materială.

Eugen Alexe — răspunde de Comisia pentru coordonarea planului și pentru probleme economice.

Membri ai comitetului executiv au fost numiți tovarășii:

Gheorghe Timariu — care răspunde de Secția fondului funciar și a organizării teritoriului; Institutul de Studii și Proiectări Agricole.

David Davidescu — răspunde de Secția de învățămînt și de propagandă; Școlile medii tehnice și de mecanizatori.

În afară de aceștia, au mai fost numiți ca membri ai comitetului Executiv tovarășii:

Toma Dragoș — directorul Institutului de Cercetări pentru Mecanizarea Agriculturii.

Liviu Bran — directorul Institutului de Cercetări Veterinare și de Biopreparate „Pasteur”.

Triță Făniță și Emil Balomiri — directori generali adjuncți ai Trustului Central al G.A.S.

Angelo Miculescu — vicepreședinte pentru problemele agriculturii al Comitetului de Stat al Planificării.

Mircea Bulgaru — director general adjunct pentru problemele agriculturii al Direcției Centrale de Statistică.

Vasile Vedeanu — președintele Consiliului Agricol Regional București.

Astăzi este prima ședință de lucru a Consiliului Superior al Agriculturii. Lucrările Consiliului se vor desfășura în ședințe plenare și pe secții. Pentru a înțelege mai bine care sînt sarcinile ce ne stau în față, s-a organizat pentru membrii Consiliului studierea Raportului prezentat de tovarășul **Gheorghe Gheorghiu-Dej** la recenta sesiune extraordinară a Marii Adunări Naționale, Legea cu privire la înființarea Consiliului Superior al Agriculturii și a consiliilor agricole regionale și raionale și alte documente recente de partid și de stat în legătură cu agricultura.

Pe baza indicațiilor cuprinse în Raportul tovarășului **Gheorghiu-Dej** la sesiunea Marii Adunări Naționale și a celorlalte documente de partid, în cadrul secțiilor va trebui să se dezbate temeinic sarcinile fiecărei ramuri și sector al agriculturii, să se elaboreze planuri de lucru. Planurile ce vor fi adoptate trebuie să cuprindă cele mai importante și mai actuale probleme, precum și măsurile cele mai eficiente de rezolvare a acestor probleme, de îndeplinirea cu succes a sarcinilor puse de partid în fața agriculturii.

Hotărîrile adoptate în secții vor fi supuse dezbaterii și aprobării întregului Consiliu la sfîrșitul acestei ședințe de lucru.

TELEGRAME EXTERNE

A 40-a aniversare a organizației pionierilor sovietici

MOSCOVA 17 (Agerpres) — La 19 mai Organizația de pionieri „Lenin”, care cuprinde 18,5 milioane copii sărbătorește a 40-a aniversare.

După cum a declarat unii corespondent al agenției TASS **Liubov Balesnaia** — secretar al C.C. al Comsomolului și președintele Consiliului Central al organizației unionale de pionieri „V. I. Lenin” tinerii leniniști, sub conducerea Comsomolului, datorită grijii partidului, întregului popor, au realizat multe în decursul celor 40 de ani.

Actuala generație a tinerilor leniniști a înscris o nouă pagină în istoria pionierilor. Copiii au manifestat o adevărată pasiune pen-

tru planul pionieresc de doi ani pe care ei îl denumesc „sora mică a septenului”. Pionierii au adunat un milion de tone fier vechi pentru construcția conductei petroliere „Prietenia”. Multe noi locomotive și combine, motonave și macarale au fost făcute din metalul adunat de pionieri. În prezent copiii lor aparțin tot ceea ce este mai bun din ceea ce avem noi, a spus Balesnaia. Astăzi la dispoziția lor se află 3.000 de palate și case ale pionierilor, 300 de stațiuni ale tinerilor tehnicieni, 250 de stațiuni ale tinerilor naturaliști, 5.000 de biblioteci pentru copii, 200 de parcuri pentru copii, zeci de stadioane, linii ferate pentru copii.

Tailanda — cap de pod pentru o agresiune armată americană în Laos

WASHINGTON 17 (Agerpres). — TASS transmite:

În conformitate cu ordinul președintelui Kennedy, spre Tailanda, țară limitrofă cu Laosul, transformată astăzi într-un cap de pod pentru o agresiune armată împotriva Laosului, se îndreaptă trupe americane terestre și aeriene. Cu un efectiv de 4.000 de oameni, ca o completare la cei 1.000 de oameni transportați anterior în această țară pentru a participa la manevrele militare ale S.E.A.T.O.

Debarcarea acestor trupe în Tailanda a început la 16 mai ora 18 (ora Washingtonului). Avangarda lor se compune dintr-un batalion de infanterie marină cu un efectiv de 1.800 de oameni. Trupele au debarcat de pe portavionul „Valley Forge” la baza maritimă militară de la Bangkok. 1.000 de soldați ai trupelor terestre americane sînt aduși pe calea aerului de pe insulele Hawaii.

Primele unități de avioane cu reacție ale infanteriei marine americane și unități ale forțelor aeriene militare americane, printre care avioane de vînătoare pentru operațiuni tactice, au început să sosească în Tailanda la 15 mai. Restul avioanelor au aterizat în cursul zilei de 16 mai.

McNamara, ministrul de Război al S.U.A., a anunțat înființarea unui nou „comandament militar american în Tailanda”. El va fi condus de generalul P. Harkins, șeful comandamentului S.U.A. pentru acordarea de ajutor militar Vietnamului de sud.

După cum transmit din Bangkok agențiile de presă americane, o parte din trupele americane din Tailanda a și fost transportată la frontiera cu Laosul. Aceste trupe se concentrează în câteva puncte de-a lungul fluviului Mekong.

Comandamentul militar american din Tailanda ia în prezent măsuri pentru transportarea înapoi în Laos a aproximativ 3.000 de soldați din trupele cîștii reacționare Boun Oum — Fumi Nosavan, care fugiseră în ultimele zile în Tailanda pentru a scăpa

de minia poporului laotian. După cum relatează la 16 mai ziarul „New York Times”, forțele armate americane concentrate astăzi de-a lungul fluviului Mekong, la frontiera cu Laosul, vor sprijini din spate trupele lui Boun Oum. Presa americană nu exclude eventualitatea ca, în caz de „nevoie”, trupele americane să fie transportate repede în Laos pentru a participa la operațiunile militare împotriva forțelor patriotice ale țării.

Concomitent marile ziare americane desfășoară o campanie propagandistică zgomotoasă care are ca scop să justifice intențiile agresive ale S.U.A. în Asia de sud-est.

La 15 mai Lincoln White, reprezentantul Departamentului de Stat pentru problemele presei, a făcut o declarație în care a încercat să creeze impresia că esențialul nu constă astăzi în realizarea unui acord cu privire la formarea unui guvern independent neutru al Laosului, ci în asigurarea „îndeplinirii efective a acordului cu privire la încetarea focului”, lăsînd lucrurile așa cum au fost în cursul ultimelor luni, cînd clica proamericană a lui Boun Oum a zădărnicit în mod sistematic toate străduințele de a se ajunge la o reglementare pașnică.

Or, poziția Uniunii Sovietice în problema laotiană este bine cunoscută și ea a fost reafirmată la 15 mai cu prilejul întrevederii dintre A. F. Dobrynin, ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., și D. Rusk, secretarul de stat al S.U.A. După cum a declarat după întrevedere ambasadorul U.R.S.S., este necesar să se obțină îndeplinirea acordului realizat în timpul întîlnirii de la Viena între N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și J. Kennedy, președintele S.U.A., iar apoi la tratativele de la Geneva în problema laotiană.

Realizarea unui asemenea acord depinde în primul rînd de S.U.A. care se află în spatele lui Boun Oum, acordîndu-i ajutor politic, militar și economic.

O.A.S.-iștii săvîrșesc noi atacuri teroriste în Franța

PARIS 17 (Agerpres) — O.A.S.-iștii au săvîrșit un act terorist care numai datorită unei întîmplări ferice nu a provocat o catastrofă îngrozitoare. În apropiere de Conflans st. Omer (Departamentul Sena și Oise) pe un vas fluvial care transporta combustibil lichid a fost detonată o bombă cu plastic. Combustibilul s-a vărsat în Sena și din ferice nu a luat foc. În apropiere se aflau încă câteva nave petroliere. Pe unul dintre acestea cu o in-

cărcătură de 400.000 de litri combustibil a fost găsită încă o bombă neexplodată.

La Nissa o explozie a avariat clădirea unei băi publice. La Cannes explozia unei bombe a avariat clădirea unei școli...

În noaptea spre 16 mai numeroase camioane au ieșit din funcție din cauză că O.A.S.-iștii au presărat cuie pe străzile Parisului și pe autostrada care duce de la aeroportul Orly spre cartierul din sudul capitalei